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Odstavec začíná tabelátorem 7 mm. Jednoduché řádkování 10. Všechna čísla v těchto pokynech značí velikost písma, text tištěný tučně napsat v rukopisu rovněž tučně, dodržovat předepsané mezery. Nadpisy kapitol začínají od levého okraje. Jednotlivé odkazy na literaturu číslovat arabsky v hranatých závorkách [1]. Rovnice začínat s odsazením tabelátoru zleva, číslovat arabsky u pravého okraje v kulatých závorkách (1). Nad a pod rovnicí jedna mezera 8.


Celková délka příspěvku včetně obrázků, tabulek, literatury a příloh nesmí být větší než čtyři strany formátu A4. Okraje, levý, pravý, horní, dolní, jsou 20 mm. Typ písma Times Roman. Celý příspěvek je jeden sloupec na šířku strany. Příspěvek může být ve formátu .doc, .pdf, .ps.
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Mezi koncem předchozí kapitoly a nadpisem následující kapitoly mezera 16. Obrázky musí být kvalitní, kontrastní, reprodukovány budou jenom černo-bíle se škálou šedé. Jejich číslování a popis 8 vystředit pod obrázek. Číslování a  popis tabulek vystředit nad tabulku. Text musí obrázky obtékat (úspora plochy a pohodlí čtenáře). Text příspěvku musí být zarovnán vlevo i vpravo.


Pro zvýraznění v textu použít tučný typ písma, kurzívu nebo podtrhání.
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[1]
Za hranatou závorkou levý tabelátor. Struktura odkazu dle standardu IEEE.
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Pokud si autor  přeje, může na závěr příspěvku, za literaturu, uvést svoji stručnou charakteristiku.

