Příspěvek za komisi pro rozvoj a vědu Akademického senátu ČVUT do výroční zprávy AS ČVUT za rok 2006
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Oblast  rozvoje a vědy

Komise pro vědu a rozvoj (dále KRaV) pracovala pátý rok od svého ustavení v březnu 2002. Koncem roku 2006 proběhly volby rektora a děkanů fakult. Tito funkcionáři si vybírali nové spolupracovníky také v řadách KRaV. Členy AS ČVUT i KRaV přestali být díky povýšení doc. Ing. Petr Vysoký, CSc. (FD, stal se proděkanem) a prof. Ing. Jiří Bíla, DrSc. (FS, stal se prorektorem pro rozvoj, na schůze KRaV je z titulu své prorektorské funkce pravidelně zván).
Členy KRaV ke konci roku 2006 byli senátoři AS ČVUT doc. RNDr. Jiří Demel, CSc. (FSv), prof.. Ing. Pavel Fiala, CSc. (FJFI), prof. Ing. Václav Hlaváč, CSc. (FEL, předseda KRaV), prof. Ing. arch. Ladislav Lábus (FA), Ing. Ph.D. Carlos Granja (Ústav teoretické a aplikované fyziky), doc. Ing. Karel Kabele, CSc. (FSv), doc. RNDr. Zdeněk Kluiber, CSc., Ph.D. (FBMI), Jiří Král (student FJFI), doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc. (Masarykův ústav vyšších studií ČVUT), prof. Ing. Michael Valášek, DrSc. (FS). Na schůzky KRaV jsou dále pravidelně zváni hosté prof. Ing. Jiří Bíla, DrSc. (FS, prorektor ČVUT pro rozvoj),  prof. Ing. Jiří Witzany, DrSc. (FSv, do února 2006 byl rektorem ČVUT).
Nejpodstatnějším cílem KRaV i v roce 2005 bylo oživovat koncepční práci a strategické uvažování na ČVUT a vlastní činností k ní přispívat. KRaV ve své práci vycházela z koncepčních dokumentů MŠMT, ČVUT a z analytických zpráv, které byly v minulém období v KRaV vypracovány. S vedením školy jsme se v cílech i v základních krocích shodovali, i když některé naše dílčí pohledy byly odlišné. Pro KRaV je podstatná otevřenost vůči akademické obci. Jejím nástrojem jsou www stránky KRaV, na nichž se v zápisech KRaV snaží poměrně věrně odrážet diskusi na schůzkách KRaV a zde také vystavovat podněty přicházející z akademické obce.
Po volbě nového rektora ČVUT prof. Václava Havlíčka se KRaV domluvila s předchozím rektorovem prof. Jiřím Witzanym, že ho bude na jednání KRaV zvát a posílat mu všechnu komunikaci uvnitř KRaV, aby pomohla kontinuitě mezi předchozím a současným rektorem. Prof. Jiří Witzany tuto nabídku přijal. Posledním dokumentem, který předchozí vedení školy KRaV předložilo, byl text „Plnění závěrů Evaluační zprávy EUA“. Text byl vystaven na www stránkách KRaV a diskutován.
Velmi oceňujeme přímé a otevřené jednání rektora ČVUT prof. Václava Havlíčka s KRaV, které pokračovalo i po nástupu do rektorské funkce. Základní mód spolupráce byl domluven na schůzce 29.3.2006. Rektor po výzvě KRaV 28.6.2006 předložil dokument „Základní představa o rozvoji ČVUT 2006-2007“, k němuž se rozvinula diskuse a byl podle ní inovován a 29.9.2006 nově předložen a široce zveřejněn.

V době letních prázdnin se KRaV především zabývala rektorovým koncepčním dokumentem a přípravou žádostí o rozvojové projekty ČVUT připravované k podání na MŠMT začátkem října. Na základě podnětu děkanů se KRaV snažila, aby základní záměry ČVUT byly srozumitelně formulovány a děkani byli do celého procesu vtaženi. Díky spolupráci s prorektorem Jiřím Bílou se tento krok více méně podařil. Pro další období doporučujeme, aby práce na rozvojových projektech začala dříve, a to strategickou dohodou mezi rektorem a děkany fakult.

Aktivita KRaV od podzimu byla zaměřena na diskuse ke Generelu ČVUT a přípravám nové dohody s VŠCHT a developerskou firmou Dejvice Center týkající se výstavby na Vítězném náměstí. Velmi pozitivně je zde potřebné ocenit vstřícnost rektora Václava Havlíčka a prorektora pro výstavbu Miloslava Pavlíka ke KRaV. V oblasti Generelu ČVUT KRaV umožnila přímý kontakt studentských zástupců s vedením ČVUT ve věci kolejí na Strahově. Ty byly zpočátku opomenuty a později jejich rekonstrukce do rozvojových plánů zahrnuty.


Ve vnitřní činnosti na podzim členové KRaV vybrali jednu oblast, a to dělení finančních prostředků na fakultách s cílem posílit horizontální prostupnost mezi fakultami ČVUT. Sebekriticky nezbývá než říci, že kromě diskusí KRaV směrem k analytické zprávě postupuje velmi pomalu.

KRaV chápe svoji roli i v reprezentaci zájmů a podnětů, které by měly přicházet z akademické obce. Přichází jich však velmi málo. Podněty často přicházejí od děkanů a jiných funkcionářů školy na různých úrovních. Snažili jsme se navázat přímý kontakt s fakultními akademickými senáty. Požádali jsme je, aby nominovaly svoje členy pro kontakt s KRaV. Tato iniciativa se ukázala jako málo životaschopná. Upustili jsme nakonec od ní.
Podrobnější informace o činnosti KRaV, zápisy ze schůzek a vytvořené dokumenty lze najít na www stránkách KRaV, tj. http://web.cvut.cz/ctu/as/research/index.htm
